



AGRÁRMINISZTERIUM

Felhívás

Az Agrárminisztérium (AM) felhívja az ingatlantulajdonosok és a földhasználók figyelmét arra, hogy az AM Földügyi és Térinformatikai Főosztálya elrendelte a 2020 évi határszemle ellenőrzések végrehajtását.

Az idei év a koronavírus okozta járvány és az ezzel kapcsolatban elrendelt veszélyhelyzet miatt komoly kihívások elé állítja mind hazánk polgárait, mind pedig a közigazgatási szerveket. A veszélyhelyzetre tekintettel bevezetett intézkedések bizonyos hatósági feladatok esetében is a korábbiaktól eltérő munkamódszert és munkabeosztást tesznek szükségessé.

A termőföld hasznosítási kötelezettség ellenőrzése ugyanakkor ebben a rendkívüli helyzetben is kiemelten fontos feladat, különösen annak ismeretében, hogy az allergia és az asztma a krónikus betegségek közé tartozik, az ilyen típusú betegségekben szenvedőkre nézve pedig a koronavírussal való esetleges megfertőződés következményei különösen súlyosak lehetnek.

A koronavírus járvány miatt meghirdetett veszélyhelyzetre való tekintettel ugyanakkor az ellenőrzések kapcsán kiemelt figyelmet kell fordítani az érvényben lévő veszélyhelyzeti intézkedések betartására

A határszemle ellenőrzéseket az ingatlanügyi hatósági hatáskörben eljáró kormányhivatalok hajtják végre. A határszemlén a kormányhivatal elsősorban a termőföld védelméről szóló 2007. CXXIX. törvény (a továbbiakban: Tfv.) 5. § (1)–(4) bekezdéseiben előírt hasznosítási, ideiglenes hasznosítási és mellékhasznosítási kötelezettség teljesítését ellenőrzi.

A Tfv. hivatkozott rendelkezései arra kötelezik a földhasználót, hogy a termőföldet a művelési ágának megfelelő termeléssel hasznosítsa, vagy termelés folytatása nélkül – a talajvédelmi előírások betartása mellett – a gyomnövények megtelepedését és terjedését megakadályozza. Ezen vagylagos módon teljesíthető hasznosítási kötelezettség nem érvényesül a szőlő és gyümölcsös művelési ágban nyilvántartott területek esetén, mivel e földrésztleteket kizárólag a művelési águknak megfelelő termeléssel lehet hasznosítani.

Agrártámogatást igénylők részére hangsúlyozandó, hogy az éghajlat és környezet szempontjából előnyös mezőgazdasági gyakorlatokra nyújtandó támogatás igénybevételének szabályairól, valamint a szántóterület, az állandó gyepterület és az állandó kultúrával fedett földterület növénytermesztésre vagy legeltetésre alkalmas állapotban tartásának feltételeiről szóló 10/2015. (III. 13.) FM rendelet értelmében a támogatás szempontjából ökológiai jelentőségű szántó és gyepterületek akkor támogathatók, ha mezőgazdasági termelés hiányában sem áll fenn a terület nagymértékű, súlyos lágyszárú, illetve maradandó fás szárú gyomosodása. Vagyis az FM rendeletben előírt követelmény és a Tfv. szerinti hasznosítási kötelezettség összhangban van.

A Tfv. előírásai értelmében a hasznosítási kötelezettség elmulasztása földvédelmi bírság kiszabását vonja maga után.

A határszemle ellenőrzések – a hasznosítási kötelezettség teljesítésének ellenőrzése mellett – kiterjednek a termőföldek engedély nélküli igénybevételének feltárására, valamint a művelési ágak természetbeni és ingatlan-nyilvántartási egyezőségének vizsgálatára is.

Az AM ezúton is kéri a földhasználókat, hogy jogszabályi kötelezettségeiknek tegyenek eleget.